



Zpravodaj obce Žichlínek

2017 | číslo 1 | www.zichlinek.eu

Konečně trochu optimismu

Nejsme hrdý národ. Jenže jsme tu. Přišel Němec, pobyl a zase odešel a my jsme tady. Přišel mužik, pobyl, odešel a my jsme tady pořád. Přišla Unie, pobude a až se rozpadne, my tu zase budeme. Těžko nás porazit, když nebojujeme. Žádný vetřelec nezvládne poslouchat naše vtipy děle jak čtyři sta let, to je vyzkoušeno. Nestojíme za moc, ale pořád stojíme tady. To není špatné.

Politika tady nestojí za nic. Svatá pravda. Politici lžou a kradou a sousedovi, který je volil, by se patřilo dát na budku. Ale je fakt, že je zvolil ve volbách. To znamená, že tady míváme volby. A že na politiky můžeš nadávat nahlas a nikdo tě nezavře. To není špatné.

Hlady už tady nikdo neumřel sto let. Máme se tak zle, že jsme líní se za lepší práci odstěhovat z Brna do Ostravy, protože je to hrozně daleko. Čtvrtina lidí má denně na cigára, polovina na benzín do auta a tři čtvrtiny na kořalku. To není špatné.

Šéfové jsou blbci. Svatá pravda, šéfové obecně jsou takoví. Pokud ale můžeš nadávat na šéfa, znamená to, že máš práci. To není špatné.

Daně jsou vysoké. Nekřesťansky vysoké. Pokud ale musíš platit daně, znamená to, že jsi něco vydělal nebo něco máš. Horší by bylo, kdybys nic nevydělal a nic neměl. Nakonec to není taky špatné.

Zaměstnanci jsou líní a nevděční. Ale pokud máš zaměstnance, kterým platíš, znamená to, že jsi borec, který dokáže vést firmu a vydělat tolik peněz, že může dát obživu dalším lidem. To není špatné.



*V novém roce 2017 hodně štěstí, zdraví a lásky
Vám přeje redakce Zpravodaje obce Žichlínek.*

Zdravotnictví je taky k ničemu. No samozřejmě. Na každém pokoji v nemocnici by měla být telka, všichni by měli mít bílé plomby a právo na okamžitou transplantaci jater. Takhle se musíme spokojit jen s tím, že pro nás v nouzi vcelku rychle dojede sanitka, že nás nejdřív zachrání a až pak se ptají po průkazce pojištěnce, že v nemocnici platíme jen za karbanátek a že v rámci pojištění dostáváme velice slušné a odborné služby. To není špatné.

Počasí nic moc. Naprostá pravda. V létě velké vedro, v zimě krutý mráz nebo žádný sníh. Ale nemáme tu tsunami, ničivá tornáda ani zemětřesení. To není špatné.

Příroda nezajímavá. Ani pořádné hory, ani pořádné moře, ani pořádná džungle. Ale zase tu nemáme na každém kroku jedovaté hady, chlupaté pavouky, moskyty, v lese na tebe neskočí hladový tygr a pravděpodobnost, že tě do Berounky stáhne krokodýl, je taky poměrně nízká. To není špatné.

A vůbec, celé je to tu na nic. Je to přesně tak. Ale nikdo nás tu nedrží. Můžeme se kdykoli sebrat a odstěhovat se na jiné, lepší místo, kde to bude všechno v cajku. A taky nám nikdo nezakáže se vrátit, když zjistíme, že takové místo neexistuje a mnohde je to i mnohem horší, než tady. A to není špatné.

Přes všechny výše popsané hrůzy, ve kterých musíme žít, dokážeme každodenně řešit blbosti, jako kdo je baníkovec a kdo sparťan, že v televizi dávají ptákoviny a dokážeme se smrtelně vážně hádat a urážet kvůli tomu, že jeden chce DPH zvednout o procento a druhý o dvě snížit.

Troufnu si prohlásit, že se tady máme jako prasata v žitě, v nejkřídlejší koutě galaxie. Nic důležitého tu nemáme, takže nám to nikdo nechce vzít. Nic nám zas tak moc nechybí, takže sami na nikoho neútočíme. Nejsme bůhvíjak bohatí, aby se nám sem stěhovaly hladové hordy, a nejsme zdaleka tak chudí, abychom se ve stěhovavé hordy pro-

měnili sami. Díky tomu všemu sice neдрžíme jako národ moc pohromadě, ale zase nás nikdo jako jedince neomezuje a nemá tendence násilím sjednocovat. Pokud existuje na světě místo, kde se může každý v klidu a svobodně rozhodnout, čím chce

být, jak chce žít a čeho chce dosáhnout, je to tady. Můžeme studovat, cestovat, podnikat, pracovat, pít pivo, meditovat, stát se buddhistou nebo harekrišňákem, dělat cokoli, co chceme. To není špatné.

Jen možná neškodí si to sem

tam připomenout. Líbí se mi tu. Zůstanu tu i tento rok!!!

Pozn.: Tento text je převzatý z facebooku, bohužel autor není známý. Myslím si, že text vystihuje mentalitu českého národa a doufám, že se vám také bude líbit. D. Krátká

Vítání adventu



foto: Alena Fibikarová



foto: archiv ZŠ Žichlínek

Mikulášské dílny



foto: R. Luzarová

Vítání adventu

Advent byl dobou očekávání a příchodu Spasitele na svět. Slovo Advent pochází z latinského „adventus“, což znamená „příchod“. Doba adventní se stala vlastně přípravou na vánoční svátky a už od 11. století se její doba trvání ustálila na posledních čtyřech týdnech před Štědrým dnem. Byla časem půstu, při kterém se měli lidé namísto požívání nadměrného jídla a pití věnovat zbožnému rozjímání. Zakázány byly veškeré zábavy, tanec a zpěv.

Těmito slovy přivítala poslední listopadovou neděli moderátorka Jana Sekaninová občany Žichlíneka a blízkého okolí. Následovalo vystoupení žáků školy a zpěv koled v podání Venduly Mrázkové. Poté byl slavnostně rozsvícen stříbrný smrk před školou, který celý prostor rozžářil. Kdo měl nějaké nesplněné či tajné přání, mohl projít branou zvoničky a s přáním v mysli zazvonit na zavěšený zvonek. Vše dokresloval živý betlém, který ztvárňovala svatá rodina – Marie, Josef a Ježíšek.

Již tradiční jarmark ve zdejší škole snad opět uspokojil svými rozličnými výrobky všechny návštěvníky. Odnášeli si adventní věnce, svícní, vánoční ozdoby, cukroví a další ručně vyrobené dekorace či dárky, které připravily děti zdejší školy a školky a i některé šikovné maminky. Příjemné posezení při šálku teplého nápoje a vůně vanilkových rohlíčků, servírovaných Danou Šmidovou a Andreou Schemberovou, přispělo k navození vánoční atmosféry a spokojenosti zúčastněných.

Poděkování zaslouží všichni, kteří přiložili ruku k dílu a podíleli se na přípravě a samotném průběhu celého setkání.

Mgr. R. Divišková

Poděkování patří také hasičkám a členkám kulturního výboru, které pod taktovkou D. Šmidové napekly, slepily a nakoulely... vánoční cukroví. S nápadem živého Betléma přišla J. Marková a ujala se jeho realizace od A po Z. Ještě trochu vysvětlení k vánočnímu stromu. Nově vysazený strom u obecního úřadu je přece jenom spíš stromeček. Pro postavení velkého stromu by se muselo udě-

lat nové kotvení, aby se nepoškodil vysazený strom. Nakonec bylo rozhodnuto o rozsvícení stromu u školy, z důvodu bezpečnostních se muselo přistoupit k napájení z akumulátoru, jehož kapacita rozhodně na celý advent nevydržela... Tak jsme sice rozsvítili strom, ale svítil nám stromeček.

L. Langrová

Nebe – peklo – ráj

Kdo z nás by se nechtěl cítit jako v ráji? A právě o navození těchto pocitů jsme se pokusili v úterý, jež následovalo po 1. adventní neděli.

Hned po ránu se všichni scházíme v nejprostornější učebně a čekáme, co se bude dít. Setkání začíná přivítáním ředitelky školy a seznámením se s posláním tohoto dopoledne – cítit se jako v ráji. Sedíme v kruhu a navzájem se obohacujeme a druhým sdělujeme, co pro nás znamená nebe, peklo či ráj, kde tato místa nacházíme, které lidi bychom kam zařadili, atd. Dovídáme se, že pro někoho je ráj v posteli, neboť se mu z ní dnes očividně nechtělo vstávat, pro jiného ve školní jídelně, mateřské škole a někteří žáci se cítí jako v ráji dokonce i ve třídě při vyučování. Peklo je prý občas v ředitelně a nebe má podobné zastoupení jako ráj. Celé povídání doplňují i dva příběhy, jež otevírají brány dalšího poznání všem přítomným. Poučují nás o morálních zásadách, jejichž dodržování vede k celkové spokojenosti.

Jednotlivě pak procházíme kouzelnou bránou a přejeme naší škole jen to nejlepší – samé hodné žáky, dostatek peněz, pěkné známky, usměvavé tváře, zlepšení chování některých žáků a další pozitiva.

Každý žák potom začíná tvořit svého anděla, jenž od pradávna symbolizuje ochránce před vším zlým, udává správný směr a pomáhá ve složitých i každodenních otázkách a situacích. Má mocnou energii. A protože se bohužel každý z nás potýká občas i s lidmi, kteří dobro nevyzařují, zažíváme situace nepříjemné, ztvárňujeme vedle nebe v podobě andělů i peklo, jež zastupují malí papíroví čertíci. Tam pak postupně v kotli „pálíme“ vše nepotřebné a zlé.

Po zdravotní půlhodině na čerstvém vzduchu zasedáme k filmovému představení Anděl Páně. Chtě nechtě se blíží dvanáctá hodina a my se s přáním všeho dobrého přesunujeme do jídelny a pochutnáváme si na krutím plátku.

Při pohledu do tváří dětí je zřejmé, že toto dopoledne mělo smysl, splnilo svůj účel a že jsme si to všichni patřičně užili.

I vám ostatním, kteří jste tu s námi nebyli, přejeme, ať se cítíte v následujících dnech jako v ráji a život si patřičně užíváte!

Mgr. R. Divišková

Mikulášské dílny podruhé

Již druhým rokem se na místním sále v Žichlínce konaly Mikulášské dílny. V 15 hodin se začaly scházet první děti s rodiči. Za chvíli byl sál zaplněný a paní Blanka Indrová mohla všechny přivítat.

Pro děti byl připraven tvořivý koutek, kde si mohly nazdobit perníčky, z drátu vytvořit stromeček s korálky, vyrobit papírového čerta, Mikuláše, anděla anebo omotat stromeček vlnou. Ostatní děti, které nechtěly tvořit, si mohly zatancovat. Poté všechny děti přivolaly Mikuláše s andělem a čerty. Ty, které měly odvahu, přišly za Mikulášem a po přednesení básničky nebo písničky dostaly balíček plný sladkostí. Naštěstí byly všechny děti hodné a čerti nemuseli nikoho odnést do pekla.

Pro rodiče bylo připraveno občerstvení a děti si mohly koupit nějakou tu sladkost. K prodeji byly i svícní a zvonky z perníku, které upekly Blanka Indrová a Lucka Odstrčilová. Byly tak nádherné, že se hned prodaly.

Doufáme, že se příjemně strávěná druhá adventní neděle líbila jak rodičům, tak hlavně dětem. Veliké poděkování patří paní Blance Indrové, rodičům, Obecnímu úřadu Žichlínek a všem, kteří se podíleli na přípravě a uskutečnění Mikulášských dílen.

Budeme se těšit opět za rok a možná zase přijde i Mikuláš.

R. Luzarová

Ohlédnutí za rokem 2016

Loňský rok byl podstatně odlišný od roku předchozího. V roce 2015 bylo do investic a dalších větších akcí vloženo více než 8 mil. Kč a výsledky byly téměř vesměs hmatatelné a dobře viditelné. Právě skončený rok by se naopak dal charakterizovat spíše jako rok příprav akcí, příprav studií a projektů k nim a zpracovávání žádostí o dotace.

Hmatatelná a viditelná akce rozhodujícím způsobem ovlivnilo to, že sešlo z již schváleného nákupu nemovitostí pro umístění obecní techniky z důvodu změny situace u prodávajícího, takže budeme muset hledat nové řešení. Už to vypadalo, že budeme muset odpískat i druhou největší rozpočtovanou akci – rekonstrukci kopilitů a výměnu oken v tělocvičně (problémy s realizací a další informace jsou uvedeny v samostatném článku), nakonec akce proběhla, bohužel ale v listopadu a na začátku prosince, tedy v období velkého využívání tělocvičny. V tělocvičně byla ještě rozšířena posilovna a byly zhotoveny skříně na náčiní a pomůcky, proběhla oprava střechy kiosku u kurtů. Do školy byla zakoupena interaktivní tabule. Byla dokončena údržba Kozího rybníku, proběhly opravy mostků přes řeku na dolním konci, byl opraven mostek místní komunikace na nádraží a byly upraveny další plochy pro kontejnery na tříděný odpad. Rovněž proběhla příprava pro zpětné

umístění zrekonstruovaného křížku do lokality poldru.

Z přípravných akcí uvedu zpracování projektu na obnovu dopravního značení na místních komunikacích (již proběhlo i výběrové řízení na zhotovitele), byl zpracován projekt na nové osvětlení v tělocvičně, zpracovává se územní studie na zainvestování rozvojové oblasti v centru obce, na rekonstrukci pohostinství a na nový mostek z Pískovny. Pokračují práce na přípravě revitalizace Pískovny, byly zahájeny projekční práce na přeložce místní komunikace u prodejny (oddálení výjezdu na hlavní silnici směrem k Lanškrounu) atp. Probíhají též práce na novém kanalizačním řádu obce a na tvorbě pasportů a jejich naplnění daty.

Ve škole se nám nezdařil druhý pokus uspět se získáním dotace z programu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na vestavbu další učebny. Těsně před koncem roku byla podána žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj na modernizaci sportovní infrastruktury obce – výstavbu hřiště na malou kopanou s umělým trávníkem, atletický ovál s doskočištěm a hřiště na beachvolejbal. Jsem rád, že pasáž o investicích a dalších akcích mohu zakončit pozitivně: od konce roku 2015 probíhaly práce na získání dotace na pořízení nové cisternové automobilové stříkačky a dopravního automobilu pro naše hasiče. Se žádostí jsme jako jediní z okolí uspěli, již proběhlo výběrové řízení na dodavatele, v nejbližších dnech proběhne podpis smluv

a můžeme se těšit, že někdy koncem letních prázdnin tato technika dorazí do obce. U této akce učiním výjimku a budu jmenovat – neskutečný kus práce při ní odvedl velitel naší výjezdové jednotky Josef Kuře.

Co se týká provozních záležitostí, tak jsme v průběhu v roce hlavně bojovali (kromě neporazitelné neustále rostoucí byrokracie) s tím, aby si sedl systém nakládání s tříděným odpadem, hlavně s bioodpadem. Při údržbě zeleně narážíme na nevhodné chování především místního zemědělského družstva, ale i některých občanů. U čistírny odpadních vod v Pískovně, kde probíhá zkušební provoz, se též potýkáme hlavně s nekázní některých uživatelů.

Velkou změnou byl prodej kabelové televize, o tom jste ale již byli snad dostatečně informováni jinými cestami, tak jen uvedu, že po krátkém období „porodních bolestí“ nakonec všichni dojdeme k závěru, že šlo o změnu jednoznačně k lepšímu.

Tentokrát nebudu vyjmenovávat hlavní cíle, které před námi stojí, protože při psaní tohoto článku ještě nebyl schválen ani návrh rozpočtu 2017. Takže si už jen na prahu začínajícího roku popřejme, ať se nám podaří dosáhnout pokud možno co nejvíce cílů, které si stanovíme – a hlavně více vzájemné úcty a tolerance, a především pevně zdraví a hodně spokojenosti!

Ing. Otakar Řehák

Rekonstrukce kopilitů a výměna oken v tělocvičně

Jednou z hlavních rozpočtovaných akcí minulého roku byla rekonstrukce kopilitů a výměna oken v tělocvičně. Hlavním důvodem výměny původních více než 40 let starých výplní otvorů byl jejich stav (některé kopility byly poškozené a zatékalo jimi, některá okna nedoléhala, jiná nešla otevřít) a velké tepelné ztráty. Na akci nám byla poskytnuta dotace z Programu obnovy venkova Pardubického kraje ve výši

100 tis. Kč.

Jak jsem uvedl již v úvodním článku, tuto akci jsme málem nezreali-

foto: Facebook Obec Žichlínek



zovali. Důvodem byla radikální změna situace ve stavebnictví – jednak se zvýšila poptávka po stavebních pracích, jednak je nedostatek kvalifikovaných pracovníků. Stavební firmy mají své omezené kapacity zadány nejméně na rok dopředu, zakázky si vybírají, začínají růst i ceny. Ve výběrovém řízení jsme oslovili pět firem z okolí, troufnu si říci, že ještě v roce 2015 by reagovaly minimálně čtyři, teď nám ale nepřišla ani jedna nabídka. Neuspěli jsme ani s několika dalšími pokusy oslovit přímo konkrétní firmu – opět nedostatek kapacity, v jednom případě dvojnásobná cena, než jsme byli ochotni akceptovat. Už to vypadalo, že akci budeme muset odložit (a vrátit krajem poskytnuté prostředky...), nakonec ale Petr Syrový jednu nabídku získal. Její výše se ve stavební části blížila naší představě, měla dražší dodávku oken než výše uvedená nabídka, firma ale přistoupila na námi osloveného dodavatele výplní otvorů. Na zasedání zastupitelstva v září bylo rozhodnuto i přes ne příliš vhodný termín (druhá polovina listopadu a začátek prosince, tedy v období velkého využívání tělocvičny) akci zrealizovat. Stavební část zakázky byla přidělena přímo firmě Jaroslav Činčala a dodávka výplní otvorů firmě Stavona.

Stavební otvor pro původní kopility byl částečně zazděn a nově byla osazena plastová okna s matným sklem. Z 24 původních oken v celém objektu tělocvičny (kromě bytu, tam proběhla výměna již dříve) jich bylo pět (v přísálí a na balkóně) zazděno, zbývající byla rovněž nahrazena kvalit-

ními plastovými okny. Bohužel loňský prosinec nebyl ke stavařům tak příznivý jako ty předchozí, takže venkovní úpravy po výměně oken proběhnou v jarních měsících tohoto roku. Celkové náklady v roce 2016 byly 480 tis. Kč, přibližně 80 tisíc bude činit letošní doplatek – 100 tis. Kč pokryje dotace, 460 tis. Kč jde z prostředků obce.

Ing. Otakar Řehák

Elektronické hlášení závad

Z důvodu zkvalitňování našich služeb bude váš hovor nahráván... Ne, dělám si legraci, ale ten začátek by se mohl použít. Z důvodu zkvalitňování informací o závadách jsme nasadili interaktivní „bonzovací“ webovou aplikaci.

Taky vám občas připadalo, že někomu nahlásíte závadu a nic se neděje? Že na to prostě někdo zapomněl nebo se na to vykašlal? Nyní můžete použít pro hlášení webovou aplikaci, kde stačí kliknout do mapy pro označení místa, kde k závadě došlo a napsat stručné sdělení, čeho se závada týká.

Sledovat je pak možné i řešení této závady nebo informace o tom, v jakém je stádiu hlášení, případně co brání vyřešení nebo na čem je řešení závislé. A můžete sledovat všechny nahlášené závady, nikoliv jen tu svou.

Aplikace je dostupná na adrese <http://www.zichlinek.eu/cz/hlaseni-zavad> (nebo z menu v levé části našich webových stránek). Nachází se tam i stručný popis toho, jak s aplikací zacházet.

M. Schembera

Podaří-li se získat dotace, dočkáme se cyklostezek do Sázavy a Žichlíneka

Komunikace z Lanškrouna na Sázavu a Žichlínek jsou hodně frekventované, nepřehledné, jezdí se tam rychle a chybí chodník. Obě trasy jsou nebezpečné pro chodce i cyklisty. Proto nechal Svazek obcí Lanškrounsko vypracovat projekty na cyklostezky do obou obcí. Projekty již byly dokončeny a byla vydána stavební povolení.

Koncem roku mohou být podány žádosti o dotace z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). Ty by mohly činit až 90 procent uznatelných nákladů.

Cyklostezka Lanškroun - Sázava bude dlouhá 1,332 km a široká 2,5 – 3 m (2,5 m je to zejména v Sázavě, kde kvůli soukromým pozemkům nebyl dostatek místa). Rozpočtové náklady jsou necelých 20 mil. Kč. Výše nákladů je dána šíří cyklostezky, většími vodohospodářskými úpravami (odvodnění) a stavbou lávky přes Moravskou Sázavu. Ve směru na Sázavu je posledním objektem Sázavská pekárna, kam dojíždí a dochází mnoho zaměstnanců a naproti vyrůstá průmyslový areál. Vybudováním cyklostezky by došlo k výraznému zvýšení bezpečnosti na této trase. Vést by měla na straně podél Sázavské pekárny, tj. z pohledu od Lanškrouna na levém okraji vozovky.

Cyklostezka Lanškroun - Žichlínek

Tato je naprojektována v délce 1,025 km o šířce 2,5 m, rozpočtové náklady činí téměř 7,5 mil. Kč. Cyklostezka by měla začínat u odbočky do čistírny odpadních vod a měla by z města pokračovat po levé straně až do Žichlíneka na křižovatku.

Skutečná cena bude známa až po ukončení výběrových řízení na dodavatele stavby. Výstavba obou cyklostezek závisí na tom, zda se podaří získat dotace. Podle vyjádření starosty Radima Vetchého je bez dotačních titulů stavět nelze.

Marie Hryněčková

Zdroj: tisková konference M



foto: O. Řehák

Počet obyvatel obce Žichlínek	
Počet obyvatel k 31. 12. 2016	998
Počet přihlášených obyvatel k trvalému pobytu v obci v roce 2016	15
Počet odhlášených obyvatel z trvalého pobytu v obci v roce 2016	19
Počet narozených dětí v obci v roce 2016	15
Počet zemřelých v obci v roce 2016	9

Poplatky za odpad a psi v roce 2017

- » Poplatek za likvidaci komunálního odpadu: 400 Kč/osoba
- » Poplatek ze psů: 150 Kč/ jeden pes na osobu 300 Kč/ druhý pes na osobu

Podzimní setkání seniorů

V sobotu odpoledne 22. října 2016 se potkalo téměř sto našich spoluobčanů na už tradičním setkání žichlínských seniorů. V úvodu akce vystoupil starosta obce Ing. O. Řehák, všechny co nejrůzněji přivítal a v krátkém proslovu je seznámil s nejdůležitějšími událostmi a novinkami z obce. K poslechu, ale také k tanci tentokrát hrála živá hudba, všichni si mohli vzájemně popovídat, sdělovat novinky, dojmy. Nezapomněli jsme ani na tradiční občerstvení pro všechny účastníky.

Pokud jste se tentokrát nemohli zúčastnit, nelitujte a přijďte na další setkání, které se bude konat na podzim v roce 2017. Těšit se na vás budou zastupitelé a členky kulturní komise.

Dana Krátká



foto: A. Fibikarová

VOLEJBALOVÉ VÝSLEDKY – podzim 2016

Tabulka	Z	V3	V2	PI	PO	S	B
1 ■ TJ Žichlínek A	8	5	3	0	0	24:9	21
2 ▲ TJ Sokol Nasavrky A	8	3	2	1	2	19:15	14
3 ▼ SK Spartak Slatiňany A	8	2	2	3	1	19:16	13
4 ■ VK Litomyšl A	8	3	0	3	2	17:16	12
5 ■ Orel jednota Letohrad B	8	0	0	0	8	1:24	0

[Podrobná tabulka](#)

ŽENY

V podzimní části soutěže ženy navázaly na úspěšné jaro. Přípravu začaly v srpnu účastí na Republikovém finále vesnických a zemědělských týmů, kde obsadily pěkné 4. místo. O týden později se podařilo vítězství po tiebreakové bitvě s o soutěž výše hrajícími Svitavami na turnaji v Poličce. Na vítězně vlně tým pokračuje i v Krajské soutěži II, kde je po podzimní části soutěže na 1. místě. Sestava: Paďourová I., Paďourová R., Gildainová D., Skulová T., Hejlová K., Janečková Z., Macháčková Z., Pánková P., Černohousová M.

MLÁDEŽ

Žichlínská mládež přípravu na soutěž začala v srpnu. Absolvovala čtyřdenní soustředění ve Výprachticích a přípravné turnaje v Náchodě a Poličce. V sezóně 2016/2017 sbíráme zkušenosti v Krajské soutěži juniorek, starších zákyň, mladších zákyň, přípravky a přehazované.

Výsledky po první polovině soutěže

Juniorky – 2. místo (ze dvou týmů v soutěži)

Starší zákyň – 3. místo ve skupině C, celkově 10. Místo (z 12 týmů)

Mladší zákyň – 4. Místo ve skupině C, 12. místo (z 12 týmů)

Přípravka (tříčlenné týmy) – 10. místo Žichlínek A, 30. místo Žichlínek B (ze 36 týmů)

Přehazovaná – 10. místo ve skupině B, 11. místo ve skupině C (ze 33 týmů) Těsně před Vánoci reprezentovaly zákyň Žichlínek na tak zvaném barevném minivolejbalu, ve kterém hrají mladší věkové kategorie ve dvojicích (červený volejbal) a ve starších kategoriích proti sobě soupeří trojice (modrý volejbal). Naše volejbalistky ukořistily dvě vítězství, dvě druhá místa a jedno třetí místo, což znamenalo medaili pro všechny naše zúčastněné hráčky. Podzimní sezonu jsme zakončily turnajem minivolejbalu rodičů s dětmi, které přineslo nejen nadšení a radost našich hráček, ale i mimořádné herní výkony rodičů. Tímto vám, rodičům, děkujeme za účast na turnaji a hlavně celoroční spolupráci s námi, trenéry.

Paďourová Iveta
Paďourová Renata



foto: archiv TJ Žichlínek

Jubilanti 80 a více let

V posledním čtvrtletí loňského roku oslavili svá životní jubilea:

Marie Dařílková

nar. 18. 11. 1929, 87 let

Jaroslav Cach

nar. 18. 11. 1933, 83 let

Ludmila Tarešová

nar. 27. 11. 1930, 86 let

Emilie Kosová

nar. 24. 12. 1929, 87 let

Josef Tareš

nar. 28. 12. 1926, 90 let

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme, přejeme hodně zdraví, životního optimismu, hodně radosti v kruhu rodiny, která se dále rozrůstá přibývajících pravnoučatý a dokonce i prapravnoučatý.

L. Langrová

Mladí hasiči Žichlínek – podzim 2016

Šumerský soptík

1. října se na Tyršově stadionu v Šumperku konal tradiční závod „Šumerský soptík“, letos to byl již 18. ročník a jako vždy se špičkovým obsazením. Po zahájení soutěže a představení hostů (bylo před volbami, politiky se to jen hemžilo) začala soutěž ve svižném tempu. Jen podotýkám, že vždy po prvním kole postoupí 30 nejlepších v každé kategorii do finále, ve kterém se běží v obráceném pořadí, a to od 30. po prvního. SDH Žichlínek měl letos poprvé zastoupení ve všech kategoriích. Neměli jsme velká očekávání, protože většina byla na takové soutěži poprvé a více než polovina dětí začala „šedesátky“ trénovat teprve od letošního podzimu.

Takže popořadě. Nejprve příprava, to jsou děti do 7 let. V ní nastoupilo do závodu 79 dětí. Závodníci v přípravce mají jako jediní odlišnost od ostatních, a to hadice u rozdělovače, kde vše zapojují. My jsme mezi nejmenšími měli tři - Viktora Synka, Vincence Duška a Fandu Skálu. Všichni trénovali tuto disciplínu teprve od září, ale se soutěží se vypořádali se ctí. Navíc Fanda (u kterého jsme to také čekali) postoupil jako 20. do finále a to byl skvělý výsledek. Zde si čas sice o 2s zlepšil, ale bohužel neplatný pokus znamenal pokles na celkovou 24. příčku. Vinýsek byl 36. a Viktor 43. Na první soutěž to bylo od kluků pěkné.

V mladších dívkách se přihlásilo 92 závodnic. Mezi nimi i tři naše - Kamila Pavlěková, Pája Dušková a Káťa Štelčíková. Všechny tři také začaly tuto disciplínu trénovat na podzim. Bohu-

žel ani jedné se nepodařilo postoupit do finále. Nejlépe nakonec dopadla Káťa, od které jsme to nejméně čekali, doběhla v čase 26,31 na 44. místě, o 2 místa za ní skončila Kamča s časem 26,96 a Pája měla bohužel neplatný pokus, neboť držela při probíhání cílem hadici i proudničku zároveň.

Následovala kategorie mladších chlapců, ve které jsme mezi 106 startujícími měli zastoupení dvěma kluky - Adamem Glocarem a Tiborem Synkem. Tibor si to také zkusil teprve na podzim, ale od Adama bylo finále skoro povinností. Tibor odvedl i přes pád za překážkou dobrý výkon a časem 25,08 skončil 54. Adam postoupil do finále časem 17,34 jako 9. (skvělé!). Bohužel ve finále špatně chytil spojky a to už nejde napravit, takže klesl na 13. místo, i to byl vynikající výsledek!

V kategorii starších dívek jsme realisticky věděli, že na finále holky nemají, ale alespoň se měly pokusit odvést své maximum nebo si ho i zlepšit. Starších dívek nastoupilo jako vždy nejvíce - 114. Na finále bylo potřeba dát čas pod 16s. Lucka zde byla již loni, takže už znala atmosféru soutěže. Bohužel má stále problém s přeskokem břevna, také však špatně uchopila spojky (takových bylo u nás více), hadice se jí zachytila za kladinu, takže po vymotání si pokus doběhla za potlesku tribun, že to nevzdala. Ivanka začala trénovat také na podzim a na první její soutěž to bylo dobré, čas 22,07s.

U starších chlapců jsme měli tři závodníky - Jeňu Motla, Matěje Jakeše a Honzu Kutticha - mezi 84 celkem. Jeňa a Matěj běhají „60“ již více let, Honza začal teď na podzim. Jeňa navíc

přešel teprve od podzimu do starších, ale bariery skáče výborně, a protože už má něco naběháno, mohl se za příznivé konstelace do finále dostat. Nechytil však dobře spojky, musel se vracet a to ho stálo postup do finále, na které stačil čas 18,49, ale Jeňa měl 22,18. Honza se „60“ začal učit na podzim, ale za jeho výkon ho musím pochválit, odvedl to, na co momentálně měl, a řekl bych, že i něco navíc. Nejlépe si vedl Matěj. Ten postoupil časem 16,76s jako 20. do finále (před závodem měl osobní rekord 17,51). Ve finále to nápálil a čas si ještě zlepšil na pěkných 15,65s a posunul se na výborné 16. místo.

Soutěžilo se i v kategorii družstev. Do té se započítávají 4 nejlepší časy z každého 5 členného družstva po prvních pokusech. V mladších se přihlásilo 41 družstev. Naše mladší družstvo skončilo na 15. místě, starších bylo 25, naše družstvo obsadilo 21. místo.

Pokud se chceme někam posouvat a neztrácet kontakt s těmi nejlepšími, musíme na takovéto soutěže jezdit, i když výsledné umístění se někomu nemusí líbit. Někdy se musí obětovat výsledek na úkor budoucnosti. Jen nás velice mrzí, že nemáme vlastní tartanovou dráhu (alespoň 2 dráhy) pro mladé hasiče a dorostence. Bohužel naše podmínky a podmínky těch nejlepších družstev se nedají srovnávat. Družstva účastníci se závodů v Šumperku patří ke špičce v Česku. Běhání na tartanu se mladým hasičům líbí a je to i prospěšnější kloubům než běhání na asfaltu. Ale jsme rádi alespoň za to, že můžeme alespoň trénovat v ZOD Žichlínek na asfaltu, kde se MH aspoň naučí dobře zapojovat hadice.

Závod požárníkové všestrannosti v Dolní Čermné

V sobotu 22. října byl v Dolní Čermné zahájen nový ročník celostátní hry Plamen a soutěže dorostu. Přestože se závod konal až ve druhé polovině října, vládlo po celý den sice chladné, ale slunečné počasí. Po delší době se ZPV opět konal v Dolní Čermné v Areálu sportu a zdraví. Naše zastoupení bylo v mladší kategorii dvěma hlídkami,

ve starší také dvě hlídky a v dorostu čtyři jednotlivci. Každá kategorie měla zvlášť svůj start a trasu, takže bylo náročné hlídat čas startu, zvláště pro nás vedoucí, protože jsme začali startovat až před 12. hodinou. A navíc od 12 hodin vybíhali i dorostenci.

V mladší kategorii (5-11 let) jsme si do hlídky B (ti nejmenší) půjčili 1 závodníka z Dolního Třešňovce. Hlídka A určitě měla na to být v nejlepší desítce z celkových 68 hlídek. Bohužel tomu se tak nestalo. Dvanáctý běžecký čas by nebyl ještě tak špatný, jen průměrná střelba, ale zejména trestné body za špatný uzel a nepřekonaní lana odsoudily snahu ostatních. Výsledné 20. místo v hlídkách tak bylo zklamáním, a to hlavně přístupem jednoho člena hlídky. U druhé hlídky, sestavené z našich nejmladších, šlo hlavně o to vyzkoušet si tento závod.

Ve starších měla hlídka A také na to, aby se umístila z 60 hlídek v první desítce. Devátý běžecký čas byl milým překvapením, protože nemáme tolik dobrých běžců, průměrná střelba, ale naprosto nepochopitelně nezvládnuté obvázání kolena v první pomoci znamenalo se 14 trestnými body sešup do druhé desítky na konečné 16. místo. Druhá hlídka nasbírala trestné body mimo střelby i na uzlech, laně a hlavně na požární ochraně. Skončila na 46. místě.

V kategorii dorostu nás reprezentovali čtyři závodníci, ve středním dorostu Káťa Skalická a Matyáš Grof, ve starším Matěj Dvořák a Peťa Slouka. Kromě Matěje ostatní běželi ZPV za dorost poprvé. Ve velké míře se museli připravovat sami, naučit se první pomoc, azimut, signalizaci, několik desítek požárních značek. A jak si vedli? Káťa měla jediné trestné body za nevyšplhání na laně, ale všechno ostatní bez chyb, což stačilo na pěkné 7. místo z 16 děvčat. Matyáš měl 2 trestné na střelbě a trestné na laně, ostatní stanoviště byla bez chyb. Umístil se na 6. místě z 10 závodníků. Ve starším dorostu se moc nedařilo Peťovi, nezvládl lano a přeskok, na střelbě 2 trestné body, a to znamenalo v těžké konkurenci poslední 12. místo. To Matěj už měl zkušenosti z loňska, terénní běh mu sedí, takže jsme věřili v kvalitní výsledek. A ten se povedl. Obdržel pouze 1 trestný bod na střelbě, jinak vše ostatní bez chyby.



foto: archiv SDH Žichlínek

Ve výsledkové listině se tak objevil na vynikajícím 3. místě! Uznání si však bez ohledu na výsledek zaslouží všichni dorostenci, neboť všichni od září nastoupili na nové školy a museli se naučit nové věci, trať absolvovali každý sám a museli si s ní sami poradit, jak nejlépe uměli. Takže pochvala všem!

Pěší výlet kolem lanškrounských rybníků

Ve čtvrtek 17. listopadu 2016 jsme se vydali na výlet nedaleko Žichlíneka. Cestujeme sice po celém světě, ale pak se ukáže, že neznáme ani svoje nejbližší okolí. Vypravili jsme se tedy k lanškrounským rybníkům. Dopravili jsme se Avii ke hrázi rybníku Dlouhý, kde začalo naše putování. Po malém „vyblbnutí se“ na venkovním fitness jsme pokračovali podél rybníku k první zastávce – ornitologické vyhlídce. Odtud jsme šli kolem Olšového rybníka až k Eduardovu prameni, poté jsme vystoupali ostře do kopce k rozhledně nad sjezdovkou, ale nebylo nic vidět, protože byla mlha. Sešli jsme dolů a po předchozí domluvě si u jedné z chat opekli špekáčky. Ještě jsme prošli kraj Lanškrouna a poté nás Avie dovezla zpět k hasičské zbrojnici v Žichlíneku. Celá trasa měřila asi 4 km a vydalo se na ni celkem 14 dětí.

Dovednostní štafeta 8x50 metrů v Hrabíšíně

První prosincovou sobotu, konkrétně 3. 12., se v kulturním domě v Hrabíšíně běhá dovednostní štafeta 8x50 metrů. Běhá se člunkově a každý má na svém úseku nějaký úkol – přeskok atletické překážky, podlezení, zapojení karabiny na koš, zapojování hadic,

přenášení hasičího přístroje apod. Jsou dva pokusy a počítá se ten lepší. Za nesplnění podle pravidel se připočítávají trestné sekundy – obvykle 10s.

Bohužel nám těsně před soutěží onemocněli dva dobří závodníci. Museli jsme je nahradit těmi nejmenšími. Adamův žebřík tak přelézal prvňák Fanda a podběhnutí překážky u starších prováděla Kamilka. Vždycky jde o to, provést vše bez chyb a co nejrychleji. U mladších se to povedlo jen v prvním pokusu, ale i tak jsme byli spokojeni, protože z 8 závodníků jsme měli 3 prvňáky, což je velmi poznat. Čas tak stačil na 11. místo ze 17 družstev.

Ve starších rozhoduje každý detail. Oproti ostatním nemáme zatím dobrého kluka na první úsek – překonání žebříku, ale v těch ostatních se dalším snažíme vyrovnat, byť je to někdy s chybičkami. U nás to bylo v obou pokusech, a proto jsme obsadili nakonec 10. místo z 15 družstev. Ale tým na čtvrtém místě měl jen o 4,5s lepší čas než my. Nemáme však takový výběr a musíme pracovat s těmi, které máme. Rádi bychom měli více dětí, pohlaví nerozhoduje. Potkáváme se na soutěžích s družstvy, kde 3/4 tvoří dívky a dost často jsou lepší než chlapci. Kdykoliv během roku k nám může přijít dítě nejenom ze Žichlíneka, ale i z blízkého okolí ve věku od 5 do 15 let.

Nakonec bych chtěl poděkovat všem vedoucím za práci s naším kolektivem v uplynulém roce 2016, za podporu SDH obci Žichlínek za příspěvek na mladé hasiče, za drobné sponzorské příspěvky od firem či rodičů.

Jiří Mutl,
vedoucí mládeže SDH Žichlínek



foto: archiv SDH Žichlínek

Žichlínský divadelní podzim

Shodou několika okolností jsme pro milovníky divadla zajistili tři představení a byly jsme zvědavé, jak budou jednotlivé hry přijaty a hlavně navštíveny.

V pátek 14. října k nám zavítal amatérský divadelní spolek „Ve středu“ s komedií Nejkrásnější válka. Hra se zpěvy na motivy Aristofanovy Lysistraty nás přenesla do období peloponéských válek. Tématem je nápad žen, jak přimět muže, aby ukončili válečné konflikty Athéňanů a Spartanů. Bohužel tuto komedii zhlédlo pouhých čtyřicet diváků, dokonce jsme se obávaly, že členové divadelního souboru budou v přesile. A jak sami herci hodnotí vystoupení v Žichlínce na <http://www.divadlovestredu.cz/?module=rocenka> „Slabší divácká účast, nesmělé reakce publika, navíc začala dost zlobit zvuková technika.“ I z tohoto důvodu jsme s obavami očekávaly další představení a doufaly ve větší návštěvnost.

Ve čtvrtek 20. října sál doslova praskal ve švech, i když převážně díky lanškrounským divákům, a to studentům a rodinným příslušníkům mladých herců. Divadelní soubor lanškrounského gymnázia Škeble na předpremiéře představil svou novou hru Lucerna. Kdo očekával klasické pojetí hry, mohl být zklamán. Režisér Jan Střecha sám po představení uvedl, že hru zkrátil o třetinu a Jiráskův text z 80% přepsal a upravil, některé postavy vynechal nebo proměnil. Navíc obohatil divadelní hru

o živou hudbu. V programu se o upraveném ději píše: „Bez pentliček, bez hejkala, bez kouzelného stromu. Je to ještě Jiráskova Lucerna? Věříme, že ano. Co je pro nás opravdu důležité? Zámek, ten nepodléhá času. Dbá o dobro všech, v jakékoli době, jen ti berani z mlýna to ne a ne pochopit. Lucerna, symbol pořádku bez zbytečných řečí. Paní kněžna, bez které by to nešlo. Především však Hanička a její osudový muž...“ A jak přijali diváci „klasiku“? Dlouhotrvajícím potleskem ocenili výkony herců i režisérovi úpravu hry.

S napětím jsme očekávali „téměř adventní“ divadelní hru Jak to dělají andělé, aneb stvoření světa. Ve čtvrtek 24. listopadu 80 diváků přivítalo Spolek divadelníků ochotníků z Dolní Čermné. Autor Vl. Pešek v poznámce ke scénáři uvádí: „Děje se v dobách

dávných, kdy na světě ještě vůbec nic nebylo“. Námětem k této inscenaci se stala kniha Genesis, vypráví tedy o vzniku světa a o počátcích lidstva. Mýtus o stvoření světa, o stvoření prvního člověka, Adama i jeho ženy Evy, a o jejich vyhnání z ráje je převeden do humorné roviny. A bavilo se i zdejší publikum! Komédie o stvoření světa plná písniček, kterou vtipně vyprávějí andělé a Bůh, rozesmála snad každého diváka v hledišti.

Co dodat na závěr? Doufáme, že uvádění divadelních her v Žichlínce nestihne stejný osud jako jepičí život adventních koncertů. Po loňské minimální návštěvnosti adventního vystoupení folk-folklórní skupiny Trdlo si přejeme, abychom nemusely také rušit vystoupení divadelních spolků s nově nastudovanými představeními.

Dana Krátká

Seznam plesů a karneval v Žichlínce ve společenském sále:

13. 1. 2017	Maturitní ples	Gymnázium Lanškroun
20. 1. 2017	Myslivecký ples	Myslivecký spolek Žichlínek
28. 1. 2017	Sportovní ples	TJ Žichlínek – volejbal
3. 2. 2017	Papírenský ples	ORPA Lanškroun
10. 2. 2017	FOREZ ples	
17. 2. 2017	Hasičský ples	Hasiči Žichlínek
24. 2. 2017	Rybářský ples	Rybáři lanškroun
3. 3. 2017	Absolventský ples	
18. 3. 2017	Dětský karneval	
25. 3. 2017	SCHOTT ples	

Oprava pomníku padlých

Na jednom z podzimních zasedání zastupitelstva jsme byli panem Pavlem Studeným upozorněni, že je nakloněn pomník padlých vojáků (na místním hřbitově, za hlavní vstupní branou, vpravo). Za toto upozornění děkuji. Pomník by tak mohl v brzké době spadnout a dojít k jeho poškození. Poškození ještě většímu než tomu minulému, protože už jednou svalen byl, což je na žulové desce s popisem velice patrné. Nyní bylo potřeba provést stabilizaci základu a následně narovnat pomník. K realizaci oprav

jsem nabídl oslovit, v těchto záležitostech mě již povícerokrát osvědčeného, lanškrounského kameníka pana Chládky. Ačkoliv je podzim pro kameníky jedním z nevytíženějších období roku (období „dušiček“ kdy probíhá nejvíce oprav náhrobků), byla tato „záchranná akce“ provedena po pár týdnech. Pomník tak na svoji opravu doslova počkal. Čeho jsme se ale nedočkali my, byla faktura za provedené práce, které byly nejenom velice odborně provedené, ale i fyzicky náročné. Dluhy se nemají přenášet

do nového roku, říkávala babička. Tak se toho držím. Fakturu za práci jsem stejně nezískal. V telefonátu mi pan Chládek řekl, že to necháme bez úhrady: „...ber to jako dobrý skutek. Pro ty kluky tam dole. Bez nich bysme třeba ani my tady nebyli...“. Děkujeme Vám pane Chládek, mistře kamenický. Násobně více, než za Vaši práci u nás, za lidský přístup a příkladnost.

Petr Syrový.

Nejkrásnější válka



Lucerna



Jak to dělají andělé



foto: A. Fiblíková

Bylo krásně, ale zima. Tak by asi mohl znít komentář k foto z letošní tříkrálové sbírky. Koordinátorka B. Indrová děkuje všem dětem – králům, rodičům, kteří připravili masky i vedoucím skupinek. Jak jsme byli štědrí? Vybralo se 27 940 Kč.



foto: T. Gregora



foto: B. Indrová

**SPORTOVNÍ
PLES**
Žichlínek
28. I. 2017
od 20:00 hod. na sále v Žichlíčku

Hrají: KREDITNÍ SYSTÉM, Od 24:00 - DJ

půlnoční překvapení Pořádá: TJ Žichlínek

Předprodej vstupenek od 19.12. 2016 na Obecním úřadě Žichlínek. **vstupné 100,- Kč**

Myslivecký spolek Žichlínek
Vás srdečně zve na tradiční
**MYSLIVECKÝ
PLES**

20.01.2017
ve 20.00 hod.

- zvěřinové speciality
- bohatá tombola
- hudba

Exces
rock

Předprodej vstupenek v pohostinství
u Filipů - tel.: 777 720 191

PRODEJ ZVĚŘINOVÝCH JÍDEL

proběhne dne
20. ledna 2017 od 11 hodin
na myslivně v Žichlíčku
MS ŽICHLÍNEK

SVOZ ODPADŮ V ROCE 2017

Měsíc	Směsné odpady - popelnice			Svoz plastu			Svoz papíru		
	pátek (v sudém týdnu)			středa a čtvrtek			úterý a čtvrtek		
Leden	13	27		11	26		12	24	
Únor	10	24		8	23		9	21	
Březen	10	24		8	23		9	21	
Duben	7	21		5	20		6	18	
Květen	5	19		4	16		4	16	
Červen	2	16	30	3	18	31	1	13	29
Červenec	14	28		15	28		11	27	
Srpen	11	25		13	26		8	24	
Září	8	22		10	23		5	21	
Říjen	6	20		5	18		3	19	31
Listopad	3	17		2	15	30	16	28	
Prosinec	1	15	29	13	28		14	26	

SKLO: 1. února, 3. května, 2. srpna, 1. listopadu